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1. Паспорт программы
	Наименование программы:
	Комплексная целевая  программа «Каникулы» по  организации отдыха, оздоровления и занятости детей  в каникулярное время на 2014 – 2016 годы.



	Руководитель: 
	Заместитель директора  МБОУ СОШ №103 Аксёнова  Светлана Сергеевна.



	Сроки реализации программы:  
	2014 – 2016 годы

	Наименование органа, утвердившего Программу
	Педагогический совет МБОУ СОШ №103 от «20» мая 2014 года, Приказ МБОУ СОШ №103 от «20» мая 2014г. № 87 «Об утверждении комплексной целевой программы «Каникулы» по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время на 2014-2016 годы»

	Контроль за реализацией программы: 
	· административный контроль: предоставление справок и аналитических материалов директору школы;

· текущий контроль за выполнением  мероприятий Программы, составление информационно – аналитических материалов и т.д.;

· обсуждение вопросов по реализации  программы на СПД, СПЗ, оперативных совещаниях педагогов.

	Цель и задачи программы:
	Цель: создание условий для организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в период каникул.

Задачи:

· организация работы ГОЛ, трудового отряда на базе МБОУ СОШ №103;

· кадровое обеспечение по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в  каникулярное время;

· организация свободного времени детей и подростков (в том числе группы «социального риска») через различные формы трудоустройства, отдыха и оздоровления (ГОЛ, трудовой отряд и др.);

· повышение эффективности взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в летний период, в том числе по раннему выявлению семей и детей группы социального риска (находящихся в социально — опасном положении, в трудной жизненной ситуации, на ранней стадии социального неблагополучия, сокращенных или уволенных  постоянного места работы);

· увеличение охвата детей различных категорий организованными формами занятости (детей — сирот, оставшихся без попечения родителей, детей из малообеспеченных семей, неблагополучных семей,  подростков, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел);

· создание условий для выполнения санитарно — гигиенических норм и правил, эпидемиологической и противопожарной безопасности ГОЛ.



	Целевые индикаторы и показатели:
	· доля детей, охваченных различными формами занятости и оздоровления на базе  МБОУ СОШ №103 в возрасте от 6 до 18 лет (в процентах);

· доля несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, охваченных отдыхом и оздоровлением в каникулярное время (в процентах);

· доля детей, состоящих на различных видах учета (педагогический учет, ОДН ОП№2), воспитывающихся в неблагополучных семьях, охваченных отдыхом и оздоровлением в загородных лагерях  (в процентах);

· доля выполнения предписаний, выданных органами Роспотребнадзора, МБОУ СОШ №103 по подготовке  к летней оздоровительной кампании (в процентах).

	Характеристика программных мероприятий:
	· нормативно — правовое, информационно — методическое и организационное обеспечение работы летних формирований при МБОУ СОШ №103 (ГОЛ, трудовой отряд);

· обеспечение участия  в межведомственной координации, взаимодействии с различными организациями и учреждениями по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время.



	Ожидаемые результаты реализации программы:
	· увеличение доли детей в возрасте от 6 до 18 лет, охваченных  организованными формами занятости  и оздоровления на базе МБОУ СОШ №103 с 14,5 % в 2013 году  до 25% в 2016 году.

· сохранение доли несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, оздоровлением и занятостью на уровне 90%;

· сохранение доли детей, состоящих на различных видах учета (пед. учет, ОДН ОП№2), воспитывающихся в неблагополучных семьях, отдыхом и оздоровлением в загородных лагерях  на уровне 25%;

· сохранение доли выполнения предписаний, выданных органами Роспотребнадзора, МБОУ СОШ №103 по подготовке  к летнему   отдыху и оздоровлению детей на уровне 90%; 

· совершенствование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью снижения роста правонарушений среди учащихся школы в летний период.




2. Введение
2.1. Актуальность проблемы организации занятости детей 
и подростков в каникулярное время
Комплексная целевая программа «Каникулы» по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в каникулярное время на 2014-2016 годы (далее именуется — Программа) разработана в соответствии с ведомственной целевой программой «Организация и обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей Челябинской области на 2012 — 2014 годы» (утверждена приказом Министерства  образования и науки Челябинской области  от 21.12.2011г. №13-2128), ведомственной целевой программой «Организация и обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей Челябинской области на 2014 — 2016 годы» (утверждена приказом Министерства  образования и науки Челябинской области  от 21.12.2011г. №13-2128).  
Программа определяет совокупность приоритетных направлений в сфере отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, включающих цели и задачи, связанные  с оптимальным удовлетворением потребностей детей и подростков, их родителей (законных представителей)  в качественных и социально — значимых  услугах оздоровления, занятости и отдыха, для улучшения здоровья  учащихся школы.

В МБОУ СОШ №103 в 2013/2014 учебном году обучалось 685 детей. Из них к социально уязвимым категориям детей относятся дети — сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей  (13 человек), дети — инвалиды (6 чел.), дети, состоящие на различных видах учёта (пед. учёт — 10 чел., учёт ОДН ОП №2 — 3 чел.), дети из неблагополучных семей (14 чел.), дети из малообеспеченных семей (51 чел.), дети из многодетных семей (20 чел.). Указанные группы детей и подростков в первую очередь нуждаются организованных формах летней занятости, социальной реабилитации  и адаптации, интеграции в общество.

Целевые индикаторы и показатели в летнюю кампанию 2013 года:

· доля детей, охваченных различными формами занятости и оздоровления на базе  МБОУ СОШ №103 в возрасте от 6 до 18 лет (в процентах):

к=135*100/633=21,3%

· доля несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, охваченных отдыхом и оздоровлением в каникулярное время (в процентах):

к=3*100/4=75%
· доля детей, состоящих на различных видах учета (пед. учет, ОДН ОП№2), воспитывающихся в неблагополучных семьях, охваченных отдыхом и оздоровлением в загородных лагерях  (в процентах):
к=13*100/29=46,4%
· доля выполнения предписаний, выданных органами Роспотребнадзора, МБОУ СОШ №103 по подготовке  к летней оздоровительной кампании.
Организованный отдых — неотъемлемая часть системы непрерывного образования, которая обеспечивает ребенку дополнительные возможности для духовного, интеллектуального и физического развития, развития его творческих способностей и личностных интересов, а также позволяет приобрести опыт взаимоотношений с людьми различных категорий.

Процессы, которые традиционно определялись как эпизодические, ограниченные во времени (летняя оздоровительная кампания, каникулярный отдых), рассматриваются сегодня как  целостное социальное явление, единый непрерывный процесс оздоровления, занятости и отдыха различных категорий несовершеннолетних как в каникулярное время, так и в течение всего учебного года.

Вместе с тем за последние 20 лет государственная система отдыха и оздоровления несовершеннолетних претерпела серьёзные изменения. Наблюдается тенденция к сокращению учреждений,  организующих отдых детей и их оздоровление, что привело к стихийным негативным  проявлениям в подростковой среде: безнадзорности, росту преступлений и заболеваемости, резко увеличивающихся в каникулярный период года.

Осознавая необходимость изменения сложившегося положения дел, на базе МБОУ СОШ №103 не первый год организована работа городского оздоровительного лагеря, который формируется из отрядов:
- отряды «Солнышко» для младших школьников;

- трудовой отряд (временное трудоустройство подростков);

- спортивные отряды (футбол, теннис, лыжи, легкая атлетика – по договору).


Пристального внимания требует организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков, нуждающихся в поддержке государства. Безусловно, в состав ГОЛ на базе МБОУ СОШ №103 в первую очередь должны иметь возможность войти дети этой категории (учащиеся, состоящие на учете в ОДН ОП №2 и пед. учете,  дети из неблагополучных семей, опекаемые дети, дети из многодетных и малообеспеченных семей, дети – инвалиды, дети из неполных семей, дети участников боевых действий и военных конфликтов и т.д).

Кроме того, специалистами школы проводятся ряд мероприятий, обеспечивающих дополнительные формы организации летней занятости учащихся:

· индивидуальное трудоустройство через Центр занятости подростков группы социального риска;

· помощь в определении незащищённых категорий детей в загородные  оздоровительные лагеря при взаимодействии с УСЗН и др.

     Таким образом, наличие негативных тенденций диктует необходимость целенаправленной  работы для обеспечения системного подхода  в организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков и комплексного решения проблем программно — целевым методом.

Разработка Программы продиктована необходимостью организации безопасного, полноценного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период и невозможностью родителей организовать этот отдых. Данная проблема является одной из приоритетных социальных проблем, так как наименее обеспеченные категории населения – дети и нуждаются в особой социальной поддержке. Поэтому эта проблема стоит перед коллективом школы. Работа МБОУ СОШ №103 в период летних каникул является логическим продолжением работы в учебном году.

Создание программы по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в каникулярное время позволит вести работу целенаправленно, систематически, увеличивая охват учащихся организованными формами занятости, что приведет к повышению социальной стабильности, улучшению здоровья учащихся, снижению роста подростковой преступности и бродяжничества в летний период.

3.Основные цели и задачи Программы

Целью Программы является создание условий для организации отдыха, оздоровления, занятости детей и трудоустройства подростков в период каникул.

Для достижения цели необходимо решение следующих задач:

· организация работы ГОЛ на базе МБОУ СОШ №103;

· кадровое обеспечение по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в каникулярное время;

· организация свободного времени детей и подростков (в том числе группы «социального риска») через различные формы трудоустройства, отдыха и оздоровления (ГОЛ, трудовой отряд и др.);

· повышение эффективности взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в летний период, в том числе по раннему выявлению семей и детей группы социального риска (находящихся в социально — опасном положении, в трудной жизненной ситуации, на ранней стадии социального неблагополучия, сокращенных или уволенных  с постоянного места работы);

· увеличение охвата детей различных категорий организованными формами занятости (детей — сирот, оставшихся без попечения родителей, детей — родителей, детей из малообеспеченных семей, неблагополучных семей,  подростков, состоящих на профилактическом учёте в органах внутренних дел);

· создание условий для выполнения санитарно — гигиенических норм и правил, эпидемиологической и противопожарной безопасности ГОЛ.

4. Сроки и этапы реализации Программы
Программа рассчитана на 2014 — 2016 годы и предусматривает четыре этапа реализации (циклично повторяются).

	этап   
	сроки
	мероприятия

	1.Подготовительный 
	Апрель, май
	- формирование пакета нормативно – правовых документов по организации летней кампании;

- сбор информации по летней занятости учащихся;

- подготовка документов по ОТ и ТБ в летний период;

- информирование родителей (законных представителей) и несовершеннолетних  о летних формированиях при МБОУ СОШ №103;

- обучение начальников и сотрудников ГОЛ  (центр «Медицина катастрофы», пожарно — технический минимум, гигиеническое обучение и др.);
- подготовка материально — технического обеспечения летней оздоровительной кампании;

- разработка планов досуговых и спортивно — оздоровительных мероприятий;

- формирование документов по приёмке оздоровительных лагерей.

	2. Организационный
	май
	- утверждение нормативно — правовой базы;

- комплектование летних формирований при МБОУ СОШ №103;

- обновление банков данных детей и семей группы социального риска.

	3. Практический 
	Июнь - август
	- открытие и функционирование летних формирований при МБОУСОШ №103;

- реализация Комплексной целевой  программы «Каникулы» по  организации отдыха, оздоровления и занятости детей  в каникулярное время на 2014 – 2016 годы.

	4. Аналитический 
	Август - сентябрь
	- анализ работы летних формирований при МБОУ СОШ №103;

- проведение мониторинга реализации Комплексной целевой  программы «Каникулы» по  организации отдыха, оздоровления и занятости детей  в каникулярное время на 2014 – 2016 годы;

- обобщение результатов.


5. Методика  оценки эффективности  реализации Программы
            Настоящая методика определяет принципы разработки и обоснования результативности и эффективности Программы. Под результативностью программных мероприятий  и Программы в целом понимаются меры соответствия ожидаемых результатов реализации Программы поставленной цели.

 

Основные  целевые индикативные показатели, используемые для оценки результативности выполнения Программы, рассчитываются следующим образом:

	№ п/п
	Индикативные показатели
	Формула расчета
	2012/

2013
	2013/

2014
	2014/

2015
	2015/

2016

	1
	Доля детей, охваченных различными формами занятости и оздоровления на базе  МБОУ СОШ №103 в возрасте от 6 до 18 лет (в процентах).
	К=Р*100/N, где

Р- число  детей, охваченных различными формами занятости и оздоровления на базе  МБОУ СОШ №103 в возрасте от 6 до 18 лет;

N — общее число детей в возрасте  от 6 до 18 лет в школе
	к=135*100/
633=
21,3%


	
	
	

	2
	Доля несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, охваченных отдыхом и оздоровлением в каникулярное время (в процентах).
	К=Р*100/N, где

Р- число несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, охваченных отдыхом и оздоровлением в каникулярное время;

N — общее число  несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел
	к=3*

100/4=75%

	
	
	

	3
	Доля детей, состоящих на различных видах учета (пед. учет, ОДН ОП№2), воспитывающихся в неблагополучных семьях, охваченных отдыхом и оздоровлением в загородных лагерях  (в процентах).
	К=Р*100/N, где

Р- число детей, состоящих на различных видах учета (пед. учет, ОДН ОП№2), воспитывающихся в неблагополучных семьях, охваченных отдыхом и оздоровлением в загородных лагерях; 

N — общее число  детей группы социального риска
	к=13*

100/29=

36,8%

	
	
	

	4
	Доля выполнения предписаний, выданных органами Роспотребнадзора, МБОУ СОШ №103 по подготовке  к летней оздоровительной кампании (в процентах).
	К=Y*100/М, где

Y- фактически выполнекнное количество предписаний, выданных органами Роспотребнадзора, МБОУ СОШ №103 по подготовке  к летней оздоровительной кампании ; 

М — общее число  предписаний, предписаний, выданных органами Роспотребнадзора, МБОУ СОШ №103 по подготовке  к летней оздоровительной кампании. 
	грубых нарушений нет
	
	
	


6. Подпрограмма Городского оздоровительно лагеря
6.1. Цель и задачи.

Цель: создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга, трудоустройства  учащихся во время летних каникул, педагогической воспитательной среды, способствующей раскрытию и развитию интеллектуального, физического, творческого потенциала детей.

Задачи:

1. Проведение работы с детьми, сочетающей развитие и воспитание ребят с оздоровительным отдыхом.
2. Развитие творческих способностей, коммуникативных навыков и совместной творческой деятельности.
3. Формирование нравственных качеств личности на основе общечеловеческих ценностей.
4. Формирование у ребят навыков общения и толерантности.
5. Привитие навыков здорового образа жизни.

6.2. Направления деятельности.

Так как программа является комплексной, то её работа строится по нескольким направлениям:

1. Физическое развитие – всестороннее совершенствование и развитие тела, укрепление здоровья, поддержание хорошего жизненного тонуса.

· Ежедневная зарядка;

· «Весёлые старты»;

· Эстафета;

· Подвижные игры на свежем воздухе;

· Бассейн

· Витаминизация.

2. Нравственное воспитание.

· Взаимоотношения с другими людьми;

· «Давайте познакомимся»;

· «Космическое путешествие»;

· «А ну-ка, девочки»;

· «Рыцарский турнир»;

3. Социальное развитие (экологическое).

· «Сказочный лес полон чудес»;

· Беседа: Лекарственные растения Челябинской области»;

4. Развитие интеллекта.

· Посещение Театра 

· Встреча с интересным человеком;

· Посещение творческих мастерских ЦДТ;

· Экскурсии.

5. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

· «Помните, дети, правила эти» (Игра по ПДД);

· Беседа: Правила ГАИ твои и мои.

· «Светофорчик» конкурс-игра по ПДД.

· Конкурс рисунков по ПДД 

·   «Мы соблюдаем правила дорожного движения».

           Для проведения некоторых мероприятий планируется привлечение работников библиотек, медицинского работника.

6.3. Этапы и механизмы реализации подпрограммы.

1. Подготовительный этап:

 проведение совещаний при директоре и заместителе директора по воспитательной работе по подготовке школы к летнему сезону;

 участие в семинарах по организации летнего отдыха для начальников лагерей, организованных отделом образования;

 проведение родительских собраний на тему «Летняя занятость детей»;

 проведение инструктажей с воспитателями по ТБ и охране здоровья детей;

 издание приказов по школе о проведении летней кампании;

 разработка программы деятельности пришкольного летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей и подростков;

 подготовка методического материала для работников лагеря;

 отбор кадров для работы в городском летнем оздоровительном лагере;

 составление необходимой документации для деятельности лагеря (план-сетка, положение, функциональные обязанности, инструкции и т.д.)

2. Организационный этап:

 встреча детей;

 проведение диагностики по выявлению лидерских, организаторских и творческих способностей и интересов;

 запуск программы;

 формирование органов самоуправления;

 знакомство с правилами жизнедеятельности лагеря;

 оформление

3. Основной этап:

 реализация основной идеи смены;

 вовлечение детей и подростков в различные виды коллективно-творческих дел

Заключительный этап:

 подведение итогов смены;

 выработка перспектив деятельности организации;

 анализ предложений детьми, родителями, педагогами, внесенными по деятельности летнего оздоровительного лагеря в будущем.

6.4. Кадровое обеспечение.

· начальник ГОЛ — 1

· воспитатель — 13
· социальный педагог — 1

· фельдшер (по договору) - 1

· шеф - повар — 1

· повар — 2
· подсобная рабочая на кухне — 1

· рабочая по комплексному обслуживанию здания -1

6.5.Режим дня:

8.30 — сбор 

8.40 — 8.55 —зарядка

9.00 — 10.00 — завтрак 

10.00 — 11.45 — отрядные мероприятия

11.45 — 12.15 — оздоровление
12.15 — 13.00 — игры на свежем воздухе

13.00 — 13.30 — обед

13.30 — 14.30 — отрядные мероприятия

14.30 — уход домой

6.6. Ожидаемы результаты.

     1. Общее оздоровление воспитанников, укрепление их здоровья.

2. Укрепление физических и психологических сил детей и подростков, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности.

3. Получение участниками смены умений и навыков  индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности, самоуправления, социальной активности.

4. Улучшение психологического микроклимата в едином образовательном пространстве школы, укрепление здоровья школьников.

5. Личностный рост участников смены.

Работа в органах соуправления под руководством взрослых способствует формированию таких умений, как:

· Лидерские способности.

· Чувство ответственности за лагерь, за весь коллектив.

· Умение общения с взрослыми.

· Высказывание и отстаивание своей точки зрения.

· Видение ошибок и умение находить пути их исправления;

· Уважение мнения других.

     Предполагается, что у участников будут динамично развиваться творческое мышление, познавательные процессы, лидерские и организаторские навыки.

Использование предложенных форм работы послужит созданию условий для реализации способностей и задатков детей, что окажет существенное влияние на формирование интереса к различным видам социального творчества, к созидательной деятельности.

По окончании смены у ребёнка:

- будет реализована мотивация к собственному развитию, участию в собственной деятельности, проявлению социальной инициативы;

- будет развита индивидуальная, личная культура, он приобщится к здоровому образу жизни;

- будут развиты коммуникативные, познавательные, творческие способности, умение работать в коллективе;

- будет создана мотивация на активную жизненную позицию в формировании здорового образа жизни и получение конкретного результата своей деятельности.

7. Подпрограмма трудового отряда
7.1. Цель и задачи
Основной целью является создание условий для социальной адаптации подростков через приобщение их к трудовой деятельности, вовлечения в общественно – полезную деятельность.

Задачи:

· организация свободного времени детей и подростков (в том числе группы «социального риска») через   трудоустройство, оздоровление  и занятость;

· профилактика вредных привычек, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних;

· формирование коммуникативных навыков;

· создание условий для социализации личности подростков;

· развитие социальной активности подростков.

7.2.  Направления деятельности
	№ п/п
	Элементы  деятельности
	Содержание

	1.
	Трудовая деятельность   


	 Ежедневное участие в трудовом десанте по благоустройству, озеленению  улиц и дворов Металлургического района.

	2.
	Профилактическая и оздоровительная деятельность


	Йодизация (приготовление пищи   с использованием йодированной соли), «С» витаминизация третьих блюд,  солнечные, воздушные ванны.

	3.
	Социально – значимая деятельность


	Работа актива отряда, участие в проекте «Челябинск – чистый город».

	4. 
	Спортивно – досуговая деятельность


	 Проведение спортивно – досуговых мероприятий в соответствии с план – сеткой на смену.

	5. 
	Гражданско - патриотическая деятельность
	Участие в районных, городских мероприятиях.


7.3.  Этапы и механизмы реализации подпрограммы
	этап   
	сроки
	мероприятия

	1.Подготовительный 
	Апрель, май
	- формирование пакета нормативно – правовых документов по организации летней кампании;

- сбор информации по летней занятости учащихся;

- подготовка документов по ОТ и ТБ в летний период;

- информирование родителей (законных представителей) и несовершеннолетних  об организации работы ГОЛ с трудовой направленностью;

- обучение начальника и сотрудников ГОЛ  (центр «Медицина катастрофы», пожарно — технический минимум, гигиеническое обучение, обучение через МБУ «МБТ»);

- предварительное формирование трудового отряда.

	2. Организационный
	Первые 2 дня смены
	- утверждение нормативно — правовой базы;

- утверждение списка несовершеннолетних;

- знакомство несовершеннолетних с документами, распорядком дня, текущими мероприятиями;

- оформление пакета документов для временного трудоустройства подростков;

- проведение с несовершеннолетними инструктажей по ОТ и ТБ.

	3. Рабочий
	Трудовая смена
	- выполнение работ по благоустройтству и озеленению территории (трудовой десант в соответствии с выданными объектами работы);

- заполнение табеля посещаемости и регистрация объема выполненных работ;

- проведение целевых инструктажей по ОТ и ТБ;

- организация досуга подростков через участие в районных и городских мероприятиях.

	4. Заключительный
	Последние 2 дня смены
	- анализ трудовой смены;

- подведение итогов работы, награждение лучших подростков;

- обобщение результатов.


7.4. Режим работы:

8.30 — сбор, проведение инструктажа

8.45 — 9.00 — физкультпривет

9.00 — 13.00 — получение инвентаря, трудовой десант

12.45 — 13.00 — дача инвентаря
13.00 – 13.15 -  обед

13.30 — 15.00 — досуговые мероприятия

7.5. Развитие самоуправления в трудовом отряде
· Командир отряда

· пресс — центр

· ответственный за опрос жителей

· ответственый за столовую

· художник — оформитель

· фотокорреспонденты

7.6. Ожидаемы результаты
1. сохранение доли подростков в возрасте от 14 до 18 лет, состоящих на различных видах учета (пед. учет, ОДН ОП№2), воспитывающихся в неблагополучных, малообеспеченных семьях, трудоустройством в ГОЛ с трудовой направленностью при МБОУ СОШ №103 на уровне 90%;

2. профилактика вредных привычек, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних;

3. снижение роста подростковой преступности в летний период;

4. формирование и развитие навыков социально — значимого труда у подростков;

5. материальная поддержка подростка и его семьи;

6. увеличение количества трудоустроенных подростков;

7. развитие социальной активности подростков.

8. Подпрограмма «Подросток» 

по организации  отдыха и занятости в летний период 

детей и подростков, находящихся в социально — опасном положении, состоящих на профилактических  учётах
8.1. Цель и задачи
Основной целью является организация отдыха и занятости в летний период 

детей и подростков, находящихся в социально — опасном положении, состоящих на профилактических  учётах.

Задачи:

· организация свободного времени детей и подростков группы социального риска через различные формы трудоустройства, отдыха и занятости (ГОЛ, трудовой отряд и др.);

· повышение эффективности взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в летний период, в том числе по раннему выявлению семей и детей группы социального риска (находящихся в социально – опасном положении, в трудной жизненной ситуации, на ранней стадии социального неблагополучия, сокращенных или уволенных с постоянного места работы);

· обеспечение индивидуального профилактической работы и сопровождения семей и детей группы социального риска;

· улучшение здоровья детей группы социального риска.

8.2. Понятия, используемые в подпрограмме
Несовершеннолетний, находящийся в социально – опасном положении – лицо в возрасте до 18 лет, которое вследствие безнадзорности или беспризорности находится в обстановке, представляющей опасность для его жизни или здоровья либо не отвечающей требованиям к его воспитанию или содержанию, либо совершает правонарушение или антиобщественные действия.

Семья, находящаяся в социально – опасном положении – семья, имеющая детей, находящихся в социально – опасном положении, а также семья, где родители или законные представители несовершеннолетних не исполняют своих обязанностей по их воспитанию, обучению и (или) содержанию и (или) отрицательно влияют на их поведение либо жестоко обращаются с ними.

Индивидуальная профилактическая работа – деятельность по своевременному выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально – опасном положении, а также по их социально – педагогической реабилитации (или) предупреждению совершения ими правонарушений и антиобщественных действий.

8.3. Этапы и механизмы реализации подпрограммы «Подросток»
	Этап
	Сроки
	Мероприятия

	1. Подготовительный
	Апрель, май
	- сбор информации по летней занятости учащихся группы социального риска (по итогам собеседования с классными руководителями);

- оформление карт предварительной летней занятости обучающихся.

	2. Организационный
	май
	- комплектование летних формирований;

- утверждение списков детей летних формирований;

- составление плана – прогноза детей группы социального риска;

- проведение профилактической работы с учащимися и их родителями перед каникулами (встречи с работниками полиции, инспекторами; классные часы по профилактике правонарушений перед летними каникулами). 

	3. Практический
	Июнь - август
	- открытие и функционирование летних формирований;

- реализация комплексной целевой программы «Каникулы» (подпрограммы «Подросток»);

- осуществление постоянного контроля  за организацией занятости детей группы социального риска (проведение различных игровых и спортивных мероприятий в рамках летних формирований; спортивные и развлекательные игры; посещение учащихся на дому, ведение дневника наблюдений);

- подготовка ходатайств на имя начальника УСЗН с просьбой оказания помощи  в организации летнего отдыха и оздоровления неорганизованных детей группы социального риска.

	4. Аналитический
	Август - сентябрь
	- анализ работы;

- обобщение результатов.


8.4. Ожидаемы результаты
- совершенствование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью снижения роста правонарушений среди учащихся школы в летний период;

- формирование и развитие навыков социально – значимого труда;

- увеличение количества трудоустроенных подростков группы риска;

- снижение роста подростковой преступности в летний период.

